Hier nun die Lesungen zu den Aufaaben aus der
Prasentatiov
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Ja, es klappt wirklich!

1-84+1=8+1=09

12-8+2=96+2 =098
123-8+3 =984 + 3 = 987

12348 +4 = 9872 + 4 = 9876

12345-8 + 5 = 98760 + 5 = 98765

1234568 + 6 = 987648 + 6 = 987654

1234567 - 8 + 7 = 9876536 + 7 = 9876543
12345678 - 8 + 8 = 98765424 + 8 = 98765432
123456789 -8 + 9 = 987654312 + 9 = 987654321

Leider bricht dawn diese wunderschene
Reihe ab, weil der Zehmerilbertrag bei der
Multiplikation alles ,kaputt” macht!



wiirfelbude

Die Rechenanweisung lantete: ,Wiirfele wit dewm Wiirfel
deiver Wahl eive Zahl. Rechwe die gewitrfelte Zahl wal 5
mid rechve noch plus 7. Sollte das Eraebuis kleiner als 2.2
sein, gewinnst du 2€. Sonst verlierst du 1€.”

WMathematiseh ilbersetzt heilkt das:
5 +7
[ —[]——[] <23

Peispiele:
5 +7 .

1 > 5 > 12 < 23 Also gewinvst du 2 €1 &
5 +7

2 > 10 > 17 < 23 Auch hier gewinust du 3 €1 &
.5 +7
3 > 15 > 22 < 23 Auch die wilrfelzahl 2 brinat dir
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noch die 3 € Gewinn, aber wman merkt es wird knappl <

Al der Witrfelzahl 4 wirst du das Wilrfelspiel verlieren:
‘5 +7
4 > 20 > 27 < 23 Das ist falsch und du verlierst

1€, =%

WMan wmerkt schnell, dass du bei grikeren Wiirfelzahlen
immer verlierst, Damit sind deine Gewivmzahlen: 4, 2. und 3.
Alle anderen Zahlen verlierew.

Deshalb solltest du eiven Spielwiirfel mit méglichst kleiven
Zahlen wahlen. Da der Gewinn (2 £) auch noch hsher ist
als der Verlust (1 £), wirst du wmit diesem Spiel sicher selr

reich werdenlll




Wir hoffen, dass es dir trotz der gavzen
Rechuerel Spak gemacht hat und du einen
kleivenw Einblick m die Wathematik am
ayvasinm Birkenfeld erhalten hast.

Wir frenen uns daranf, dich in der 5. Klasse
bei uns begriiken zu diirfen!

Bis bald
Das Team der Fachschaft Mathematik



